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Εξοχότατοι κύριοι Υπουργοί, 
Εξοχότατοι κύριοι Πρέσβεις,  
Μέλη του Επιχειρηµατικού Συµβουλίου, 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Είναι ιδιαίτερη τιµή για εµάς σήµερα να έχουµε κοντά µας τους Συµπροέδρους 
της Μικτής ∆ιυπουργικής Επιτροπής Ελλάδας – Ρωσίας, τον Υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης της Ρωσικής Οµοσπονδίας, κ. Gordeev, και τον Υφυπουργό 
Εξωτερικών της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας, κ. ∆ούκα,  οι οποίοι θα µας µεταφέρουν 
τις σκέψεις και τα µηνύµατά τους από τις συζητήσεις που είχαν σήµερα το πρωί. 
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση βλέπουµε τον πολιτικό διάλογο µεταξύ των φίλων και 
συµµάχων χωρών να έχει ανοίξει τις πύλες του στην οικονοµική διπλωµατία, 
συµπεριλαµβάνοντας τη φωνή της επιχειρηµατικής κοινότητας. 
 
Αποτελεί επίσης ιδιαίτερη χαρά για τον ΣΕΒ κι όλους εµάς η υπογραφή σήµερα 
του Καταστατικού για τη δηµιουργία του Επιχειρηµατικού Συµβουλίου Ελλάδας-
Ρωσίας. Ήταν µόλις τον περασµένο Ιούνιο, όταν -µαζί µε µια οµάδα επίλεκτων 
επιχειρηµατιών- συνοδεύσαµε τον Πρόεδρο της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας στην 
επίσηµη επίσκεψή του στη Ρωσία και παρουσία του, ο ΣΕΒ µε τον οµόλογό του, 
τη Ρωσική Ένωση Βιοµηχάνων και Επιχειρηµατιών, έθεσε τις βάσεις για την 
ίδρυση του διµερούς αυτού Επιχειρηµατικού Συµβουλίου. Και σήµερα, βλέπουµε 
τη δέσµευσή µας αυτή να γίνεται πραγµατικότητα.  
 
Ο ΣΕΒ διαθέτει σηµαντική εµπειρία λειτουργίας τέτοιων σχηµάτων µε άλλες 
χώρες, που έχουν αποδειχθεί ιδιαιτέρα χρήσιµα εργαλεία για την προώθηση των 
ευρύτερων οικονοµικών σχέσεων µεταξύ των συµµετεχόντων µερών και τη 
σύναψη σηµαντικών επιχειρηµατικών συµφωνιών. Οι τακτικές συναντήσεις και 
διαβουλεύσεις µεταξύ των ίδιων των επιχειρηµατιών, σε συνδυασµό µε τη µόνιµη 
εργασία που πραγµατοποιείται σε γραµµατειακό επίπεδο από ειδικούς και 
τεχνικούς συµβούλους, αποτελούν ένα ιδιαίτερα αποτελεσµατικό µέσο 
ανταλλαγής πληροφοριών και ιδεών, εντοπισµού ευκαιριών, καταγραφής 
εµποδίων και αντικινήτρων, καλύτερης αλληλοκατανόησης, διαµόρφωσης 
διαπροσωπικών σχέσεων και εµπέδωσης αµοιβαίας εµπιστοσύνης.  
 
Στόχος της κοινής επιχειρηµατικής µας δράσης δεν θα πρέπει να είναι µόνον οι 
αγορές της Ελλάδας και της Ρωσίας. Αυτό που έχει πραγµατικό ενδιαφέρον είναι 
η παγκοσµιοποιηµένη αγορά, ιδιαίτερα η ευρύτερη περιφερειακή µας αγορά. Η 
απελευθέρωση των αγορών σε παγκόσµια κλίµακα, οι τεχνολογικές εξελίξεις, η 
ανάγκη για αύξηση των ρυθµών οικονοµικής ανάπτυξης, η ροπή για άνοδο του 
βιοτικού επιπέδου οδηγούν στη διαµόρφωση ενός νέου τοπίου. Αυτά τα νέα 
δεδοµένα αποτελούν, όχι απειλές, αλλά µοναδικές ευκαιρίες για ανάπτυξη νέων 
επιχειρηµατικών συνεργασιών και συµµαχιών µε πολλαπλά οφέλη. Ζητούµενο 
είναι να συνδυαστούν µε αµοιβαίο όφελος τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα των δύο 
πλευρών, να δηµιουργηθούν συνέργειες, να αξιοποιηθούν εµπειρίες των 
συνεργαζοµένων µερών, έτσι ώστε να βελτιωθεί η συγκριτική µας θέση στο 
διεθνή ανταγωνισµό.  
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Τα παραπάνω επιβάλλονται από το σύγχρονο πλαίσιο της παγκοσµιοποίησης, τη 
κατάργηση των συνόρων, το άνοιγµα των αγορών που αποφέρουν βιώσιµη 
ανάπτυξη, απασχόληση, µείωση ανισοτήτων και φτώχειας, ισορροπία και συνοχή 
των κοινωνιών. Ως το ζωντανό και πιο δυναµικό κοµµάτι της κοινωνίας, οι 
επιχειρήσεις και οι φορείς που τις εκπροσωπούν οφείλουµε να παρεµβαίνουµε, να 
υποδεικνύουµε και να επιτυγχάνουµε άρση αντικινήτρων και εµποδίων, ώστε να 
ανοίγουµε νέες αγορές µε προοπτικές για πλούτο και ευηµερία.  
 
Η σύγχρονη Ρωσία αντιπροσωπεύει µια ανερχόµενη αγορά µε πληθυσµό άνω 
των 150 εκατοµµυρίων κατοίκων, που αναπτύσσεται µε σταθερό ρυθµό 6-7% 
ετησίως. Η οικονοµία διαρκώς εκσυγχρονίζεται και τα έσοδα από τους 
ενεργειακούς πόρους διαχέονται σε ευρύτερα κοινωνικά στρώµατα, βελτιώνοντας 
την αγοραστική δύναµη της µεσαίας τάξης, που στρέφεται ολοένα και 
περισσότερο στα δυτικού τύπου προϊόντα, όπου συµπεριλαµβάνονται και τα 
ελληνικά.  
 
Η Ελλάδα, από την άλλη πλευρά, βρίσκεται στο κέντρο µιας ευρύτερης περιοχής 
250 εκατοµµυρίων καταναλωτών. Από τα ιδρυτικά µέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, διαδραµατίζει ένα σηµαντικό ρόλο στην περιοχή της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης και Ανατολικής Μεσογείου, συνδυάζοντας την ευρωπαϊκή της 
ταυτότητα µε το προνόµιο της γεωπολιτικής πύλης προς ανατολάς και νότο. Η 
ισχυρή επιχειρηµατική µας παρουσία στη Βαλκανική χερσόνησο και το know-how 
που έχουµε αποκτήσει, η πολύχρονη εµπειρία µας στις ευρωπαϊκές αγορές και 
διαδικασίες, η συµµετοχή µας στη BUSINESSEUROPE και την Ένωση 
Παρευξείνιων Εργοδοτικών Συνδέσµων, µεταξύ άλλων, προσφέρουν κίνητρα 
στους Ρώσους εταίρους να µας εµπιστευτούν για κοινές δράσεις στην ευρύτερη 
περιοχή.  
 
Ζούµε σε µια ιστορική εποχή, όπου οι απειλές και οι κίνδυνοι για την παγκόσµια 
ειρήνη και τη διεθνή σταθερότητα πληθαίνουν. Παράλληλα, τα καθήκοντα 
απέναντι στις επερχόµενες γενεές θέτουν την ανθρωπότητα ενώπιον µιας σειράς 
νέων και πρωτόγνωρων προκλήσεων. Η συµµετοχή της Ρωσικής Οµοσπονδίας 
στην προσπάθεια της διεθνούς κοινωνίας για το χειρισµό όλων αυτών των 
θεµάτων είναι απαραίτητη και κεφαλαιώδης.  
 
 
Κυρίες και Κύριοι, Μέλη του Επιχειρηµατικού Συµβουλίου, 
 
Η Ελλάδα είναι µια µικρή χώρα σε σχέση µε τη Ρωσία. Έχει να επιδείξει όµως µια 
σειρά σηµαντικών επιτυχιών και ευκαιριών σε κάποιους τοµείς ιδιαίτερα. Οι 
Έλληνες επιχειρηµατίες, ειδικά της νέας γενιάς, είναι εξωστρεφείς και επιθυµούν 
να συνεργάζονται µε οµολόγούς τους από ξένες χώρες. Η ρωσική οικονοµία 
βρίθει επίσης ευκαιριών για την προώθηση επιτυχηµένων επιχειρηµατικών 
σχεδίων.  
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Χωρίς να υπερβάλλουµε τις δυνατότητές µας, οι Έλληνες επιχειρηµατίες 
δηλώνουµε έτοιµοι να ανταποκριθούµε στην πρόκληση στενότερης συνεργασίας 
µαζί σας. Από τον τοµέα των τροφίµων, όπου -όντας µέχρι πρόσφατα χώρα µε 
έντονα αγροτικά χαρακτηριστικά- διαθέτουµε µια σειρά ιδιαίτερα αξιόλογων 
επιχειρήσεων, µέχρι τον τουρισµό, τις µεταφορές, τη ναυτιλία, τις κατασκευές, τις 
τράπεζες, την υγεία, και φυσικά την ενέργεια. Στόχος µας, όπως προανέφερα, 
πρέπει να είναι, πέρα από την αξιοποίηση των δύο αγορών µας, η κοινή δράση 
σε τρίτες χώρες. Ευκαιρίες υπάρχουν. Το πολιτικό κλίµα µεταξύ των δύο χωρών 
– που κι αυτό παίζει µεγάλο ρόλο – είναι άριστο. Η κουλτούρα και η νοοτροπία 
µας είναι πολύ συγγενικές, οι ιστορικοί και πολιτιστικοί δεσµοί είναι τόσο παλιοί 
που χάνονται στο βάθος των αιώνων. Όλες οι προϋποθέσεις είναι εδώ. Στο χέρι 
µας είναι να τις αξιοποιήσουµε.  
 
Επιτρέψτε µου να ευχηθώ από καρδιάς κάθε επιτυχία στο νεοϊδρυθέν 
Επιχειρηµατικό Συµβούλιο Ελλάδας Ρωσίας και να σας διαβεβαιώσω ότι, ως 
ΣΕΒ και ως άτοµα, θα κάνουµε το παν για να την εξασφαλίσουµε, µετατρέποντας 
την υπάρχουσα δυναµική σε άµεσο, απτό και χειροπιαστό αποτέλεσµα.  
 
Ευχαριστώ για την προσοχή σας.  
 
 


